



## 成都财富全球论坛·特别报道

Fortune Global Forum 2013 Chengdu

《财富》全球论坛  
历史掠影

## 新闻资料&gt;&gt;

美国《财富》杂志于1930年在美国创办,至今已有八十多年的历史,隶属时代华纳集团旗下的时代公司。杂志于1954推出全球企业500强排行榜,其影响深远。《财富》全球论坛每16—18个月在世界上选一个具有吸引力的热门地点举行一次,邀请全球跨国公司的主席、总裁、首席执行官以及世界知名的政治家、政府官员和经济学者一起参加,共同讨论全球经济所面临的种种问题。《财富》全球论坛只通过邀请的方式组织,参与其中的人员都是世界各国在经济中享受重要地位的人物。亚洲、欧洲、美洲、非洲都留下了《财富》全球论坛的足迹,其在推动世界经济发展、促进经济全球化的过程中十分重要。世界各国本来就是一个整体,虽然地域、文化、经济发展水平不一样,但其相互联系,关系不可分割。



举办地:中国香港

时间:2001年5月8日至10日

主题:亚洲新一代

1997年,香港回归中国,成立特别行政区,香港经济等各方面的发展比起中国大陆要领先一些,且香港的对外贸易等都较为发达,也可以说其是中国经济的新门户。中国自1995年提出入世申请以来,其进入的进程在不断的加快,至第七届《财富》全球论坛的召开,中国人世似乎已成定局。因此此次会议的一项重要议题便是中国加入世贸组织后的科技发展与营商环境等。

2001年5月8日至10日,为期三天的跨国经济首脑会议在香港召开,这是《财富》全球论坛第二次落户中国,从上海到香港,从“中国50年”到“亚洲新一代”,中国已经成为世界各国所瞩目的具有极大发展潜力的国家。

中国已准备就绪,随时加入世界贸易组织,国内市场渐渐开放,竞争日趋激烈,这种形式为各企业创造了无限商机。在此次论坛上,中国也向世界表示,到2005年中国的国内生产总值将达到12.5万亿,中国将进口1.4万亿美元的设备、技术和产品,这样的数据无疑是惊人的,也表明

中国无疑是世界各国公司所垂涎欲滴的巨大市场。

中国本土的企业有着一定的劣势,比如管理、技术、创新等方面不够,国外企业进驻中国,可以借鉴、学习其经验,取长补短,增强自身的抵抗力以及软硬件设施,让本土企业不断地成长,以共同促进经济的发展。

另外经济全球化、中国西部的发展等议题也成为会议的热点。中国沿海第地区的快速发展无疑是令人满意的,而在此基础上中国西部的发展也成为受瞩目的焦点。中国西部的经济发展相对落后,各项法律法规还不尽完善,在此环境下中国西部开始逐步对外开放,吸引外资,那么建立更加有序的市场秩序成为必然。

这一次在香港举行的《财富》全球论坛,让世界对中国经济、文化、科技等各方面都有了更加深入的了解,中国的科技发展环境和在中国的营商环境都一一展示在世界各国面前,这让中国加入世贸组织之后的路更为广阔。

的问题,这无疑对美国经济复苏有一定的影响。企业家应有的社会责任感也在会议中被提出,面对国家经济出现困境,企业家理所当然应该担当起应有的责任,为国家经济稳步发展做出贡献。

在问题频发的现状里,怎样摆脱困境得看领导人的力量,无论是企业还是政府的首脑都因有较强的应对能力和适应能力。在新的经济形势之下,怎样把握现实,抓住机遇,领导企业发展是大家所极为关注的问题。另外,随着经济全球化日益深入,全球的企业也面临着转型的需要。经营市场的全球化、经营业务的服务化、管理架构的网络化、管理平台的信息化等方面都是企业所要面临和解决的问题,如何正确的做出适应经济发展的转变,既考验着领导者的智慧,也是企业要生存发展的重要基础。



举办地:华盛顿

时间:2002年11月11日至13日

主题:领导者的力量—把握新现实

2002年11月11日至13日,第八届《财富》全球论坛来到其创办国美国,华盛顿成为接待会议的城市。此次论坛的主题是“领导者的能量—把握新的现实”。

公司最高领导人所面临的严重挑战、全球企业的转型、企业的社会责任、全球经济的增长的最新动力等内容被提上议程。针对这一时期,美国、全球经济所面临的现状,和出现的种种问题,做出相应的讨论和回答。

这一时期美国经济出现衰退的迹象,其失业率的增加、中东局势不明、石油争端加剧等原因导致美国经济发展不理想,美国处于全球经济领先地位,其出现发展问题势必会对全球经济有着或多或少的影响。

这样的背景下,在美国华盛顿举办《财富》全球论坛,聚集着世界各大企业首脑和代表,商讨如何把握新现实



举办地:北京

时间:2005年5月16日至18日

主题:中国与新的亚洲世纪

2005年5月16日至18日,第九届《财富》全球论坛在中国北京召开。这是《财富》全球论坛第三次落户中国,如此频繁地选择中国作为论坛的举办地,足以说明中国在世界经济上所具有的影响力。

据有关专家表示,中国目前有两个目标,一个是要继续保持经济的快速发展,至少还要持续几十年;二是要成为世界大国。在亚洲,中国的崛起很有可能会带来地区经济更大的一体化。可以看到,中国正在把它发展的力量向这个地区的其他国家进行推广,实现双赢,同时增强亚洲多边主义的趋势,在经济上、外交上、安全上都是同样如此。

此次论坛规模比以往的都大:中国前国家主席胡锦涛率众多部长和省长出席了开幕式并发表演讲,与会者包括89家《财富》世界500强和美国500强企业的CEO,中国所有大企业的掌门人,以及以海尔、联想和TCL为代表的众多一流中国企业家,据统计,与会嘉宾超

过800人。

主办方曾表示:中国乃至亚洲其他第五的现代化与发展速度,已经达到难以对其经济与社会的巨变加以可观展望的程度。因此“中国与新的亚洲世纪”成为此次论坛的主题。从在中国举办的三次论坛的主题来看,可以看中国在亚洲和全球的地位正在逐渐提升。

另外会议上还讨论了中国与互联网、了解中国的资本市场、超大城市、亚洲的都市化等议题,从多方面向世界展示了中国乃至亚洲的现状和未来的发展潜力。让世界的目光再次瞩目亚洲、瞩目中国。

此次论坛不仅让世界经济巨头更广泛地关注与中国的生意,另外《财富》杂志也在此次论坛上收获颇丰。据相关资料显示,2005年《财富》杂志在北京论坛上收获到了350万美元。时任时代华纳高级副总裁的沃尔夫,当时也在新闻发布会上向媒体表示,2005年《财富》全球论坛实现盈利。

球制药业吗、建设中的新丝绸之路、私人股权投资与印度市场、资本市场的一体化、全球化的赢家与输家、透视印度经济增长、全球社会责任趋势等。

印度作为亚洲的大国之一,其正在日益受到跨国高科技公司的青睐。其中思科就在论坛上曾表示,思科将半数的主管级员工转移到了印度的班加罗尔。而惠普、通用电气和Adobe公司的高层管理者也透露,他们公司里越来越多最杰出的研发工作都是在印度完成的。此前,美国IBM曾宣布在印度大举投资几十亿美元的计划。

此次的《财富》全球论坛将为印度带来巨大的发展机遇,也是印度面向全球经济的一个重要机会。世界经济巨头也开始逐步着眼于印度,不断将企业规模扩展到印度来,无论是人力市场还是资源市场、投资市场等都开始将印度与世界融合,这将对印度的经济发展起到不可估量的作用。



举办地:新德里

时间:2007年10月29日至31日

主题:操控全球经济

距离上次《财富》全球论坛两年之后,2007年10月29日至31日,印度新德里举办第十届《财富》全球论坛。

此次论坛中,印度总理辛格、美国财政部部长亨利·保尔森、戴尔公司CEO迈克尔·戴尔、思科公司CEO约翰·钱伯斯、高盛集团CEO劳埃德·布兰克费恩、作家托马斯·弗里德曼(《世界是平的》一书作者)、创新大师克莱顿·克里斯腾森、时代华纳集团CEO理查德·帕森斯以及印度的重量级企业家和经理人都出席了本次论坛。这是《财富》全球论坛首次落户印度,以“把握全球经济”为论坛的主题,并聚焦于印度在全球经济中的新角色。

为期三天的论坛主要议题包括:变化的印度文化速览、如何在印度做生意、印度商业透视、印度企业走向全球、颠覆性创新的冲击、全球性品牌在新世界的繁荣、跨国公司进入印度市场、印度零售业革命、如何提高能源利用效率、全球化公司的员工管理、印度药品会重新定义全

且,本次论坛也是首次不仅仅由《财富》杂志举办的论坛,时代华纳旗下多家媒体都作为主办方积极参与。其中,《体育画报》(Sports Illustrated)还组织了三个与体育产业相关的焦点论坛。

全球最具影响力的论坛首次走进非洲这个生机勃勃的大陆,这里有9亿消费者的大市场,而非洲也是一个曾令中国人陌生的大陆现在已经成为中国重要的贸易合作伙伴。2010年,中非年贸易额高达1,000亿美元,同时中国也是南非最大的贸易伙伴国。中国与南非有着密不可分的经济贸易关系,因此在此次的论坛上,主办方将为中国代表团专门召开一个圆桌会议,其主题是“中国:2020”。

非洲一直以来经济不甚发达,甚至可以说是较为落后,但是不能忽略非洲所拥有的市场。此次最具影响力的论坛在非洲召开,有益于把世界的目光吸引到非洲来,推动非洲的经济发展,也让非洲在世界经济体中扮演一定角色。



举办地:开普敦

时间:2010年6月26日至28日

主题:新的全球机遇

2010年6月26日至28日在南非开普敦举办第十一届《财富》全球论坛,这是世界经济首脑第一次将眼光投向非洲。

此届全球论坛选择在南非开普敦举行,一部分目的就是让世界人们关注南非,以及撒哈拉以南所有非洲国家的经济增长,让那些对该地区48个国家基本一无所知的人,了解这里的经济现状。

此次的论坛具有一些新的特色,概括起来,主要有3点。一是,因为论坛在非洲召开,吸引了不少公益性的非政府组织参与,而论坛上也设立了不少与此有关的议题;其次,本次论坛得到南非政府的极力支持,有不少嘉宾都是南非总统亲自邀请,并得到非洲其他国家的热烈响应;最后,论坛上提出了一个新的概念,即:“金砖五国”,由之前的“金砖四国”巴西、俄罗斯、印度、中国加上南非正式组成BRICS。

本次论坛举办期间,恰逢南非世界杯足球决赛。而

2013年6月6日至8日,中国第四次成为《财富》全球论坛的东道主,西部经济中心成都迎来由六百多名跨国公司首脑参与的第十二届《财富》全球论坛。主要围绕“中国新未来”这个主题展开一系列的会议和活动。此次论坛主题确定为“中国新未来”,这一论题无论是对国内还是国外都有足够的吸引力。

中国经过几十年的发展,东部沿海城市的开放与发展水平都已相对较高,而西部相较之下便显得封闭一些。但随着第十二届《财富》全球论坛落户成都,已经有238家世界500强企业入驻成都,而论坛举办之后,当各国经济首脑们参观、了解了成都之后,将会有更多的跨国大企业落户成都,推动成都乃至整个中国西部经济的发展。

据统计,目前已有将近一半的500强企业在成都落户,自去年4月份宣布成都为此次论坛举办地以来,一年内成都增加了31家世界500强企业的入驻,成都的财富效应由此可见。国外的企业如百事、英特尔、宝洁等企业

早已成为成都的忠实粉丝,而近来施耐德电气达能集团、西班牙曼佛雷集团也加入此行列,并国西部的发展潜力充满信心。中国企业如富士康、联想等亦早已在成都落地,对成都经济的发展有着重要的意义。

为期三天的财富论坛,国外企业的首席执行官与中国企业家、官员一同探讨了关于中国发展、科技创新、城市发展、新的思考、打造可持续性未来等内容。相信,各个经济大亨聚在一起,思想相互碰撞,对今后如何发展壮大企业、如何把握住在中国中西部的发展机遇等问题都有了一定的想法的对策。

中国西部、中国四川成都向世界展示了自己的实力,中国的新未来也是成都及各个城市的未来,在此次论坛上,成都也代表了中国的实力,世界可以看到,中国早已做好准备更稳步地发展经济。争取在全球经济中的角色更加稳固,在加快发展、健全自身的同时,也让与世界经济共同向前发展。



举办地:成都

时间:2013年6月6日至8日

主题:中国新未来